1. Modlitwa osobista

Cele spotkania:

– wzbudzenie pragnienia żywego kontaktu z Bogiem na modlitwie

– ukazanie mocy modlitwy i konieczności wiary w jej skuteczność

1.  DLACZEGO MAM SIę MODLIć?

· Przeżyłeś już swoje wielkie święto – osobiste spotkanie z Jezusem, którego uznałeś za swojego jedynego Pana i Zbawiciela. Zaprosiłeś Go do swojego serca i do swojego życia. To pierwsze spotkanie jest dla ciebie początkiem życia wiecznego. Nie jest więc jednorazowym spotkaniem (jak np. wizyta u Papieża). Odtąd możesz już ciągle trwać w jedności z Twoim Panem. 

· Twoje życie z Jezusem może się stać miłosnym zjednoczeniem dwojga osób. Bóg cię kocha i pragnie przebywać 
z tobą ciągle – by otaczać się troską, przyjaźnią, radą, pociechą, pokojem i radością.

· Czy masz pragnienie, by przebywać jak najczęściej ze swoim Panem? Czy pragniesz rozmawiać z Nim, pytać Go 
o wszystko, wyjawiać przed Nim swe pragnienia, plany, wątpliwości, rozterki i radości? Czy pragniesz poznawać Tego, który jest w tobie zakochany tak bardzo i do szaleństwa, że pozwolił, by Go ukrzyżowano jak kryminalistę, by mógł zapłacić za twoje grzechy, wykupić cię z niewoli? Czy pragniesz poznawać bliżej Tego, który zwyciężył twoje grzechy, wyprowadził cię z ciemności, wybaczył ci wszystko, zmartwychwstał, jest uwielbiony i daje ci Ducha Świętego, byś mógł na nowo doświadczać miłości Ojca?

2.  Waga modlitwy

· Szatan nie boi się twojej wiary w Boga, nie boi się, gdy idziesz do kościoła lub na spotkanie modlitewne, nie boi się, gdy jesteś pochłonięty pracą lub czynieniem dobra. Jego rola – to odciąganie cię od Boga wszelkimi sposobami. Szatan drży dopiero wtedy, gdy się modlisz – wtedy nie ma do ciebie dostępu. 

· Jeśli uznajesz, że jesteś grzesznikiem i potrzebujesz zbawienia  – pozwól Jezusowi działać w tobie przez Ducha (więtego, który może uczynić wszystko, lecz nie bez twojej zgody. Przedstawiaj Mu więc wszystkie swoje sprawy, nawiąż z Nim stały kontakt. 

· Zmiany w twoim sercu i twoim życiu zależne są od tego, na ile otwierasz swe serce na Boga.

3.  Niektóre rodzaje modlitwy

· modlitwa prośby
· z wiarą

	Mt 21,21n
	Zaprawdę, powiadam wam: jeśli będziecie mieć wiarę, a nie zwątpicie, to nie tylko z figowym drzewem to uczynicie, ale nawet jeśli powiecie tej górze: Podnieś się i rzuć się w morze, stanie się. I otrzymacie wszystko, o co na modlitwie z wiarą prosić będziecie.


· wiara jest podstawowym warunkiem skuteczności modlitwy. Bóg wysłuchuje twych próśb i zawsze odpowiada na jeden z dwóch sposobów: albo wypełnia twą wolę, albo zmienia twe pragnienia.

· zgodnie z wolą Bożą

	1 J 5,14n
	Ufność, którą w Nim pokładamy, polega na przekonaniu, że wysłuchuje On wszystkich naszych próśb zgodnych z Jego wolą. A jeśli wiemy, że wysłuchuje wszystkich naszych próśb, pewni jesteśmy również posiadania tego, o cośmy Go prosili.


· wolę Boga możesz poznawać w Piśmie Świętym. Jest ona znana z pewnością w odniesieniu do wielu sytuacji; np., gdy prosisz o zgodę w rodzinie, możesz być pewien, że Bóg tego pragnie.

· Jeśli jednak nie jesteś pewien woli Boga co do twojej sprawy – nie bój się i przedstaw ją Bogu. Wówczas On sam objawi, jaki jest Jego plan z tym związany. Jezus mówi, że mamy być ufni – jak dzieci. 

· Nie narzucaj Bogu swej woli – nie ograniczaj Jego miłości. 

· Pewna pobożna zakonnica od urodzenia nie mogła przełykać pokarmu, gdyż urodziła się bez mięśni w gardle. Przez całe życie uważała, że ta choroba jest jej po prostu przypisana i nigdy nie pytała Boga, czy pozostanie w stanie choroby jest zgodne z Jego wolą. Po spotkaniu z siostrą Briege McKenna, która modliła się za nią, została uzdrowiona, co potwierdził zdumiony lekarz. Dla Boga wszystko jest możliwe. 

· Nie ograniczaj woli Boga, nie dyktuj Mu, co ma czynić lub czego ma zaniechać. Nie targuj się Nim (np. daj, Boże, zdrowie dziecku zamiast mnie). Nie dziel nieskończoności – Bóg kocha 
i wypełnia potrzeby swych dzieci ZA DARMO!

· wytrwale

	Rz 12,12
	W ucisku bądźcie cierpliwi, w modlitwie – wytrwali

	Jk 5,16
	Wielką moc posiada wytrwała modlitwa sprawiedliwego


· Prosząc wytrwale, nie tyle informujesz Boga o swojej potrzebie, co wzbudzasz wiarę i pragnienie otrzymania tego, czego oczekujesz.

· modlitwa uwielbienia
· W wielu miejscach Pisma Świętego Bóg nalega, abyśmy oddawali Mu chwałę. Zadziwiająca i tajemnicza jest potęga, jaka kryje się w pokornej postawie człowieka wielbiącego swego Boga. 

· Ile razy w życiu wyrażałeś już podziw dla ludzi, ich dzieł lub rzeczy? Czy oklaskiwałeś występy muzyków, aktorów, czy okazywałeś głośno przed innymi swój zachwyt kimś lub czymś? Tym bardziej Bóg jest godzien, by wyrażać głośny zachwyt dla Jego dzieł i dla Niego samego. 

· Spróbujmy teraz – może po raz pierwszy w życiu – głośno oddać Bogu chwałę, uwielbiajmy Go szczerze całym sobą – sercami, ustami i ciałem!

· Chwała wprowadza nas w obfitość życia, w którym Bóg powołał nas do istnienia. Uwielbiajmy Boga we wszystkim! Zapomnij o sobie i skup się na samym Bogu. On jest Bogiem miłującym i potężnym!

· modlitwa dziękczynienia
	Kol 1,12
	Z radością dziękujcie Ojcu, który was uzdolnił do uczestnictwa w dziale świętych w światłości.


· Wszystko, co masz – otrzymałeś od Boga. Dziękuj Mu więc za wszystko, okazuj wdzięczność swemu Panu. Coraz uważniej będziesz dostrzegać obecność Boga i Jego hojność w swoim życiu. 

· modlitwa skruchy
· Życie chrześcijanina to nieustanne powracanie w ramiona kochającego Ojca. Proś Boga o przebaczenie grzechów, każdej chwili nieufności Panu (brak ufności Bogu – to korzeń każdego grzechu).

· Nie ukrywaj się przed sobą i przed Bogiem. Pozwól, by On cię oczyszczał, uwalniał i napełniał swoją miłością. Oddawaj Panu każdy obszar życia, do którego jeszcze nie dopuściłeś Go w pełni.

4.  Uporządkowane życie modlitwy

	1 Tes 5,17
	Nieustannie się módlcie

	Ef 6,18
	Przy każdej sposobności módlcie się w Duchu


· Chrześcijanin to człowiek nieustannej modlitwy. Pozwól STALE działać Bogu w tobie. Nie bój się poświęcać Bogu czas – uczyń Go Panem twojego czasu. Jeśli w planie dnia nie ma czasu na modlitwę, rozpocznij dzień od... modlitwy. Pan sam pomnoży twój czas. To nie ty dajesz Bogu czas, to On daje go tobie!

· Są różne sposoby modlitwy i różne też zalecenia co do czasu na modlitwę. Na początek spróbuj 15–20 minut dziennie, a potem sam zapragniesz wydłużać ten czas. O jakości modlitwy nie decyduje czas, lecz zaangażowanie. Cenniejsza jest pięciominutowa modlitwa sercem, niż wielogodzinne bezmyślne odklepywanie formuł. O tym, jaka jest twoja modlitwa świadczy to, na ile ona przemienia twoje życie (OWOCE!). 

· Szczera modlitwa nigdy nie jest ucieczką od rzeczywistości. Nie bój się więc modlić w każdej sposobności, a Bóg uzdolni cię do życia. Bóg nie zrywa związku człowieka z rzeczywistością – tak czyni tylko szatan (J 17,15).

· Modlitwa nie zawsze jest łatwa. Czasem przeszkadzają nam emocje. Jednak niezależnie od stanu, w jakim się znajdujesz, Bóg zawsze czeka na twoje zaproszenie. On jest kochającym i szanującym twą wolę Ojcem. Im bardziej otworzysz Mu serce, tym więcej pozwolisz Mu w sobie uczynić. Podejmij teraz w modlitwie postanowienie regularnych spotkań z twoim Panem! Niech On sam napełni cię pragnieniem modlitwy! Żyj zbawieniem! Pozwól się Bogu ukochać! 
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