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1. Boże prowadzenie

Cele spotkania:

– ukazanie osobistych owoców przyjęcia Jezusa jako Pana i Zbawiciela;

– przedstawienie podstawowych zasad i kryteriów rozeznawania duchowego w celu 
doprowadzenia uczestników spotkania do powierzenia swoich problemów Bogu

1. osobiste następstwa ewangelii

· Przyjęcie Jezusa jako Pana i Zbawiciela to powiedzenie „Pan mój i Bóg mój” – jak św. Tomasz Apostoł (J 20,28)

· Skoro Jezus jest moim Panem, to ja już nie jestem panem samego siebie. 

· Życie pod Bożym kierownictwem to życie bezpieczne i szczęśliwe, życie w którym nie ma przypadków!
2. czy żyjesz w bożym prowadzeniu?

· Czy to wszystko znajduje zastosowanie w twoim życiu? Czy widzisz, jak Pan prowadzi się swoimi ścieżkami?

· W obecnych czasach wielu jest takich, którzy oferują ci swoje kierownictwo. Wielu ludzi szuka bezpiecznej przyszłości w horoskopach i wróżbach . Wszystko to wynika z poczucia braku bezpieczeństwa o przyszłość.

· Czy ty czujesz się bezpiecznie, kiedy myślisz o swojej przyszłości?

· Czy masz pokój w sercu, kiedy myślisz o tym, co robisz teraz? Czy możesz powiedzieć, że twoja obecna praca, szkoła to to, co Bóg miał najlepszego dla ciebie na ten czas?

3. jak szukać bożego prowadzenia?

Jeżeli nie widzisz w swoim życiu Bożego prowadzenia albo nie wiesz, jak głos Boży rozpoznawać, to poszukaj odpowiedzi.

· Czy jesteś w pełni oddany Jezusowi?


	Rz 12,1n
	A zatem proszę was, bracia, przez miłosierdzie Boże, abyście dali ciała swoje na ofiarę żywą, świętą, Bogu przyjemną, jako wyraz waszej rozumnej służby Bożej.

Nie bierzcie więc wzoru z tego świata, lecz przemieniajcie się przez odnawianie umysłu, 

abyście umieli rozpoznać, jaka jest wola Boża: co jest dobre, co Bogu przyjemne i co doskonałe.




Przeanalizujmy to Słowo bardzo dokładnie. Chcemy rozpoznać, jaka jest wola Boża. To właśnie jest przedmiotem obietnicy zawartej w tym fragmencie: „abyście umieli rozpoznać...”. Czytajmy więc, co winniśmy zrobić, abyśmy umieli:

1.
oddać się na żywą i świętą ofiarę Bogu, jako wyraz naszej ROZUMNEJ służby Bożej i ROZUMNEJ miłości do Niego. Oznacza to bycie narzędziem w ręku Pana.

2.
odrzucić myślenie i postępowanie tego świata

3.
odnowić swoje myślenie


Pan obiecuje ci poznanie swojej woli, jeżeli przyjmiesz Boże myślenie.

· Czy żyjesz według Słowa Bożego?

	Ps 119,105
	Twoje słowo jest lampą dla moich stóp i światłem na mojej ścieżce.


· Czy jesteś w stanie w stu procentach zgodzić się ze Słowem Bożym objawionym w Biblii?

· Czy systematycznie czytasz Jego Słowo?

· Czy żyjesz według niego?

· Czy wierzysz, że drogi Pana są lepsze od twoich dróg?

· Księga Jonasza opisuje człowieka, który nie chciał słuchać głosu Pana, bo Pan wzywał go do trudnych rzeczy. Bał się, że może zostać zabity przez pogan, którym miał głosić Ewangelię. Pan i tak poprowadził go tą drogą, a przedtem musiał wyrzucić z niego stare myślenie. Czy wierzysz, że droga zaprojektowana dla ciebie jest  drogą dobrego i szczęśliwego życia?

4.  język ducha świętego

Aby Duch Święty mógł do ciebie przemawiać, musisz poznać język, którym On mówi. Oto kilka najważniejszych słówek tego języka:

· Uświęcone sumienie

· Sumienie jest głosem, którym przemawia Pan, jeżeli jest ono oczyszczone i zgodne ze Słowem Boga.

· „Runo”

· Przeczytajmy fragment Księgi Sędziów, z którego pochodzi ten wyraz (Sdz 6,36–40). 

	Sdz 6,36–40
	Rzekł więc Gedeon do Boga: Jeżeli naprawdę chcesz przeze mnie wybawić Izraela, jak to powiedziałeś, 37 pozwól, że położę runo wełny na klepisku; jeżeli rosa spadnie tylko na runo, a cała ziemia dokoła będzie sucha, będę wiedział, że wybawisz Izraela przeze mnie, jak powiedziałeś. 38 Tak uczynił. Kiedy rano wstał i ścisnął wilgotne runo, wycisnął z runa pełną czaszę wody. 39 I rzekł Gedeon do Boga: Nie gniewaj się na mnie, jeżeli przemówię jeszcze raz do ciebie. Pozwól, że jeszcze raz powtórzę doświadczenie z runem: niech rano będzie suche tylko samo runo, a niech na ziemi dokoła będzie rosa. 40 I Bóg sprawił to tej nocy: samo runo pozostało suche, a na ziemi była rosa.


· W tym fragmencie Gedeon zostaje powołany do walki z Madianitami. Wątpi on jednak we własne możliwości i w to, czy Bóg w ogóle jest po stronie Izraela. Dlatego prosi Pana o znak (6,37). Kładzie na ziemi kawał baraniej wełny i prosi, by Pan potwierdził jego posłannictwo tym, że rano ta wełna będzie mokra od rosy, a ziemia dookoła – sucha. Kiedy Pan tak uczynił, Gedeon ponownie położył runo, ale tym razem wełna miała być sucha, a ziemia zroszona. 

· Był to znak, który umocnił wiarę Gedeona w to, że Pan go wybrał do tego zadania.

· Także my możemy prosić Pana o taki znak – niech to jednak będzie rzeczywtsta potrzeba pokierowana Duchem Świętym, a nie wystawianie Boga na próbę!

· Okoliczności

· „Jeżeli chcesz, abym to zrobił, to usuń mi z drogi wszelkie problemy” – to nie jest dobra modlitwa. Wielu chrześcijan uważa, że ma robić to, co sprawia najmniej problemów – widocznie Bóg tak chce. Wielu chrześcijan unika tego, co napotyka na przeciwności – widocznie to nie jest wolą Pana. Jest to rozumowanie uproszczone i złe. Pan bardzo często przemawia przez okoliczności, ale nie można przy tym pomijać Biblii i innych sposobów Jego prowadzenia. Musimy być ostrożni i nie doszukiwać się wszędzie nadzwyczajnych objawień woli Bożej. Kiedy płyniesz łódką w nocy, możesz  płynąć zgodnie z prądem, ale lepiej patrzeć na gwiazdy, bo jeszcze znajdziesz się przy niewłaściwym brzegu. Okoliczności mogą być głosem Pana, ale nie można być pochopnym.

· Rada

· Bóg dał nam innych ludzi, aby pomagali nam podejmować decyzje. Także taką decyzję trzeba jednak poddać ocenie. Na przykład Dz 21,12–14 ukazują, jak Paweł udał się do Jerozolimy wbrew radzie innych uczniów. 

· Pragnienia

· Ważnym elementem języka Ducha Świętego są nasze pragnienia. One rozbudzają nas do robienia tego, co Pan chce, abyśmy robili. Pierwszą rzeczą, którą Pan nam daje, abyśmy rozpoznali Jego wolę są często pragnienia. Także to słówko języka Ducha Świętego wymaga oczywiście konfrontacji ze Słowem Bożym. 

5.  a co ze zdrowym rozsądkiem?

Ważna uwaga: 
działanie boga nigdy nie jest sprzeczne ze zdrowym rozsądkiem. czasem 

może sięgać ponad rozsądek, ale nigdy nie jest sprzeczne. sam bóg jest 


autorem rozsądku.

· Pewien człowiek czytał w swoim domu Słowo Boże, gdy nadeszła straszna ulewa. Padało przez kilka dni tak mocno, że człowiek musiał wyjść na dach, bo całe mieszkanie było pełne wody. Zaczął się modlić i wierzył, że Pan go uratuje. Zaraz po modlitwie podpłynęła do niego łódź. „Wsiadaj, uratujemy cię” – usłyszał z łodzi. Odpowiedział, że wierzy w Boże prowadzenie i dlatego pozwoli, aby Pan sam go uratował. Podobnie odmówił załodze ratunkowej, która podleciała do niego helikopterem. Niestety człowiek ten utonął i, kiedy stanął przed Panem, zapytał, dlaczego nie został uratowany. „Dziecko, przecież wysłałem ci łódkę i helikopter!” – odpowiedział Pan.

· Pan nie wyręcza naszego zdrowego rozsądku, jeżeli jest on uświęcony i Jemu oddany. Nie zawsze musimy szukać nadzwyczajnego znaku.

6.  jak podejmować decyzje?

Przedstawimy teraz kilka podstawowych kryteriów pomagających podejmować decyzje w Bożym prowadzeniu:
· Czy modliłem się w tej sprawie?

· Modlitwa jest podstawą podejmowania każdej decyzji, Nie jest pomyślana jako ostatnia deska ratunku, ale jako pierwsza rzecz, którą robię, stając przed problemem. Nie podejmuj żadnej decyzji, jeśli się o to nie modliłeś.

· Czy moja decyzja jest zgodna ze Słowem Bożym?

· Biblia wypowiada się w wielu sprawach związanych z naszym życiem. Dlatego właśnie jest ostatecznym autorytetem dla naszych decyzji. 

· Czy mogę podjąć tę decyzję, pozostając jednocześnie wiernym świadkiem Chrystusa?

· Czy nie przeszkodzi mi to w kontakcie z Panem? Czy przed Nim nie muszę się tego wstydzić? Czy zrobiłbym to w obecności wspólnoty?

· Czy oddam chwałę Bogu?

· Czy nie szukam własnej chwały? Czy staram się podobać Panu?

· Czy zachowuję się odpowiedzialnie?

· Bóg nie osłania nas przed naszą nieodpowiedzialnością. Będziemy sami ponosić konsekwencje nieodpowiedzialności. Staraj się patrzeć trzeźwo na swoją decyzję.

· Czy istnieje realna możliwość zrobienia tego – zob. pkt. 5

· Czy pozbawieni uprzedzeń i wrażliwi duchowo chrześcijanie zgadzają się na to?

· Nie pytaj o zgodę tylko tych, o których wiesz, że się zgodzą. Pozwól swoim doradcom zadawać trudne pytania. Jeśli nie jest to wolą Boga, to lepiej, żebyś w ogóle tego nie zaczynał.

· Czy posiadam uświęcone pragnienie?

· Działanie zgodnie z wolą Pana jest zadaniem bardzo miłym. Radość Pana powinna być naszą siłą. Jeżeli twojej decyzji towarzyszy czyste pragnienie, jest to objaw „na plus”

· Czy mam pokój w tej sprawie?

· W świecie chrześcijanin doznaje prześladowania, ale w Chrystusie odnajduje prawdziwy pokój.

	Flp 4,7–9
	O nic się już zbytnio nie troskajcie, ale w każdej sprawie wasze prośby przedstawiajcie Bogu w modlitwie i błaganiu z dziękczynieniem. A pokój Boży, który przewyższa wszelki umysł, będzie strzegł waszych serc i myśli w Chrystusie Jezusie. W końcu, bracia, wszystko, co jest prawdziwe, co godne, co sprawiedliwe, co czyste, co miłe, co zasługuje na uznanie: jeśli jest jakąś cnotą i czynem chwalebnym – to miejcie na myśli. Czyńcie to, czego się nauczyliście, co przejęliście, co usłyszeliście i co zobaczyliście u mnie, a Bóg pokoju będzie z wami. 


7.  modlitwa

· W chwili ciszy niech każdy stanie przed Panem z tą decyzją, którą w tej chwili jest mu trudno podjąć. Spójrzmy na nią w świetle Bożego prowadzenia. Zaproponujmy modlitwę wstawienniczą za nasze problemy z rozeznawaniu duchowym.

Opracowanie: Tomasz Karolak

